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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

beigefügt übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium 

für Inneres und Sport - auf die o. g. Kleine Anfrage. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

 

 

 

Klaus Zimmermann 

 



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen 

Beantwortung

Abgeordneter Matthias Büttner (Staßfurt) (AfD)

Messerangriffe im Maritim Hotel Magdeburg im Juni 2024

Kleine Anfrage - KA 8/2342

Vorbemerkung des Anfragestellers:

In den frühen Morgenstunden des 08.06.2024 sowie des 09.06.2024 kam es im Maritim 

Hotel in Magdeburg zu zwei gewalttätigen Vorfällen, bei denen Messer involviert waren. 

Die festgestellten Täter sollen zwei unterschiedliche Personen sein.

Am 08.06.2024 soll es zwischen einem Hotelgast und einer Person von außerhalb vor 

dem Hotel zu einem Streit gekommen sein, der eskaliert ist. Bei dieser 

Auseinandersetzung soll durch die Person von außerhalb ein langes Messer gezogen 

worden sein. Die Person, welche das Messer gezogen hatte, soll kurze Zeit später vor 

dem Magado von der Polizei gestellt worden sein.

In den Morgenstunden des 09.06.2024 drang eine mit einem Messer bewaffnete Person 

durch die Tiefgarage des Maritim Hotels in den Personaltrakt ein und suchte gezielt nach 

einer Mitarbeiterin, die er mit dem Messer angreifen wollte. Diese suchte Schutz in einem 

Raum und verbarrikadierte sich. Die Mitarbeiter riefen die Polizei, welche den Täter 

festnahmen.

Die Vorfälle wurden nicht in den Polizeimeldungen der Polizeiinspektion Magdeburg oder 

den lokalen Medien veröffentlicht.



Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 

Frage 1:
Wie stellte sich der Tathergang für die Polizei vor Ort am 08.06.2024 dar und mit 
welchen Maßnahmen wurde reagiert? Welches Motiv lag für die Eskalation des 

Streits vor? Wurde das in der Vorbemerkung beschriebene Messer für einen 

Angriff verwendet und gab es Verletzte?

Antwort auf Frage 1:
Der Sachverhalt vom 8. Juni 2024 war der Landespolizei nicht bekannt. Aufgrund der 

Ereignisdarstellung in der Kleinen Anfrage wurde am 8. Juli 2024 durch die 

Polizeiinspektion Magdeburg ein Ermittlungsverfahren wegen gefährlicher 

Körperverletzung eingeleitet, welches gegenwärtig noch andauert.

Frage 2:
Welche Nationalität und welchen Aufenthaltsstatus hat der am 08.06.2024 

festgestellte Täter?

Antwort auf Frage 2:
Auf die Antwort auf Frage 1 wird verwiesen.

Frage 3:
Wie stellte sich der Tathergang für die Polizei vor Ort am 09.06.2024 dar und mit 
welchen Maßnahmen wurde reagiert? Aus welchem Motiv erfolgte der gezielte 

Angriff und befindet sich der Täterin U-Haft? Gab es bei dem Vorfall Verletzte?

Antwort auf Frage 3:
Am 9. Juni 2024 teilte um 6:03 Uhr eine Zeugin über den Notruf im Lage- und 

Führungszentrum der Polizeiinspektion Magdeburg mit, dass sich in der Hotelhalle des 

Maritim Hotels in Magdeburg eine Person mit einem Messer befinden soll.

Die unverzüglich eingesetzten Polizeibeamten konnten den Beschuldigten vor dem 

Maritim Hotel feststellen. Im Rahmen der Durchsuchung des Beschuldigten musste



unmittelbarer Zwang in Form körperlicher Gewalt angewendet werden. Der Beschuldigte 

führte ein Messer mit.

Gegen den 26-jährigen rumänischen Staatsangehörigen wurde am 9. Juni 2024 ein 

Ermittlungsverfahren wegen Bedrohung eingeleitet. Die Ermittlungen in dem Verfahren 

dauern gegenwärtig an.

Der Beschuldigte machte einen psychisch auffälligen Eindruck, sodass dieser in das 

Klinikum Magdeburg verbracht und nach dem Gesetz über Hilfen und Schutzmaßnahmen 

für Personen mit einer psychischen Erkrankung des Landes Sachsen-Anhalt stationär 

aufgenommen wurde.

Bei dem Ereignis wurde keine Person verletzt.

Frage 4:
Welche Nationalität und welchen Aufenthaltsstatus hat der am 09.06.2024 

festgenommene Täter?

Antwort auf Frage 4:

Bei dem Beschuldigten handelt es sich um einen rumänischen Staatsangehörigen.

Frage 5:

Warum erfolgte keine Meldung der beiden Vorfälle in den lokalen Medien oder den 

Polizeimeldungen der Polizeiinspektion Magdeburg?

Antwort auf Frage 5:

Welche Sachverhalte in die täglichen Pressemitteilungen der Polizei aufgenommen 

werden, bewertet die örtlich zuständige Polizeibehörde anhand verschiedener Kriterien. 

Auch in dem Fall vom 9. Juni 2024 ist eine Vorauswahl der zu meldenden Ereignisse 

durch die mit der Erstellung von Polizeimeldungen betrauten Bediensteten vorgenommen 

worden. Im Übrigen wird auf die Antwort auf Frage 1 verwiesen.




